

# “村子要热闹得有文化”

## ——记善岙杨村文化礼堂管理员郑桂焦



□ 本报记者 陈诺 章海英

每当夜幕降临,海游街道善岙杨村文化礼堂便成了文体人的天堂。气排球、篮球、排舞、腰鼓……近百名文体爱好者聚集在此挥洒汗水与激情。其中有一人,无论晴雨,每晚都会出现在这里,她就是该村村委、文化礼堂管理员郑桂焦。

从2008年当选村委,郑桂焦便与文体工作结下不解之缘:冲破阻力,组建12支专业队伍;舍家弃业,自掏腰包,甘当全能“保姆”;文体兴村,致力打造百姓精神家园……如今,该文化礼堂获评浙江省五星级农村文化礼堂,该村成为享誉我县的文体“第一村”。



陈维连 摄

### 让村民从牌桌走向广场

回忆起竞选初衷,郑桂焦坦言:“我想改变我们村的风气。”当时,该村村民多以出海跑船为生,禁渔期间,400多户、1600人左右的村庄里,竟有七八家麻将摊、扑克摊,村民赌博成风,邻里口角不断。郑桂焦看在眼里,急在心里,在当选为唯一的女村委后,她毅然挑起发展文化体育事业的重担:“我相信,只要做好文化工作,村民素质定能提升,乡风民风自然和美了,各项工作也能顺利开展了。”

如何让村民从牌桌走向广场,郑桂焦几番思量后,决定发动妇女组建排舞队、腰鼓队。当时,排舞刚刚兴起,不少村民对排舞有偏见:

### “扭扭跳跳成何体统”“不正经人才会当跳跳舞”……什么难听的话都有。为此,郑桂焦挨家挨户做思想工作,纠正村民的错误认识,打消大家的各种顾虑,厚着脸皮、磨破嘴皮,艰难地凑了十几个妇女,组建了排舞队。

此后,她每晚组织大家进行教学、排练,渐渐地,村民对排舞有了改观,不少妇女主动加入排舞队,排舞队一下壮大到四十余人。大家从一开始的随便跳跳,到跳出水准,还捧回了不少奖杯。此后,村民们一发不可收拾地爱上了文体活动。腰鼓队、羽毛球队、气排球队……目前,该村共组建了12支专业队伍,队员多达230余人。

“现在村民很少有打麻将的,凑一桌都难了。”郑桂焦欣慰地说。

### 管理员、司机、保姆,一人扮演多重角色

都说创业容易守业难,文体队伍管理也面临类似问题。“我对队员的要求很高,平日要求大家每晚练习1.5小时左右,备赛时一晚要练3小时。”郑桂焦说。不少妇女白天要上班,晚上要照顾老小,有的晚上还要做缝纫赚钱,为此,不少人动摇了。

“桂焦,晚上我家孩子没人看,实在不好意思。”“放心,我来给你看。”“桂焦,我还在外地,赶不上晚班车了。”“没事,我来接你。”……只要力所能及,郑桂焦总尽力消除大家的后顾之忧。

实际上,不少人是被郑桂焦舍家弃业的精神所感动。郑桂焦经营着一家副食品批发商店,日均营业

额1.5万元左右,自从她一头扑进文体事业后,她的商店隔三岔五关门谢客。而唯一的女儿,从2008年开始,便由其丈夫接送、辅导作业。

“桂焦牺牲了很多,贴油费、手机费不说,还经常自掏腰包给我们买饭买水果,她的小货车简直就是我们排舞队的专用车。”村民杨爱枝连连夸赞道。

该村党支部书记杨天徐则说:“桂焦工作非常认真负责,在她的积极努力下,我村形成了非常浓厚的文体氛围,我们正在建设体育休闲小镇,继续擦亮文体名片。”

付出总有回报。郑桂焦获评浙江省千名群众文艺骨干,还成为首届浙江省“最美文化礼堂人”提名人选。用她自己的话说:“一个村子不仅要热闹,更要热闹得有文化,这才叫新农村。”

## 沙柳街道党群服务中心:架起党群“连心桥”

本报讯(记者 叶丽琴)7月2日,记者走进沙柳街道党群服务中心,10多位党员聚在活动室正对各村的党建活动进行交流,随后又一起参观了整个党群服务中心。雪白的墙壁、光洁的地面、柔和的灯光……整个党群服务中心处处透露着温馨。

“党员群众服务中心给我们提供了一个学习的平台,可以让我们定期来参加各类党建活动,可以说,这里相当于我们的党员之家。”党员郑磊说。

据了解,该党群服务中心于今年5月动工建设,经过一个月的打造,于6月底正式投入使用,服务中心分上下两层,上层占地面积300多平方米,为便民服务中心,设有综治、行政执法、市场监管等对外窗口,方便百姓办理各项业务;下层共有面积550平方米,有2大区块10个板块,分别为纪组宣统武装工作展示区、多功能活动室、志愿服务站、党性教育厅、谈心

谈话室等,该党群服务中心的建设,是党组织和党员服务群众的“亲民平台”、党员干部教育的“学习基地”。

“我们的目标是把这个中心打造成我们党建工作的引领示范区,能够把我们党建工作好的经验、好的模式在这里展现出来,供各村学习,同时我们也会在这里定期组织党员集中学习,增强党员的归属感和荣誉感。”该街道党工委委员祁国志表示。

下一步,沙柳街道将积极推进党群服务中心的规范化、制度化和标准化建设,在人员、机制、功能设置方面进一步完善,更好地发挥引领作用,帮助各村规范地开展党建活动。同时,以该党群服务中心为依托,把各村各两新支部紧密连接起来,做到指令畅通。此外,街道还将通过定期邀请县里专家到党群服务中心指导授课,更好地做好党建工作,进一步深化党建创新成果。

## 免费培训圆残疾少儿学艺梦

本报讯(记者 程心怡)记者获悉,为帮更多的残疾少儿圆艺术梦、舞台梦,即日起,残疾儿童只需凭残疾证便可前往蟠龙文化艺术培训中心免费学习。

蟠龙文化艺术培训中心是一所综合性校外培训机构,培训内容

涉及口才、健美、益智、技能、实践等30多个项目。艺术类由众多名教师、名教练亲自执教;文化类则由省、市、县级名师和骨干教师执教。“我们培训中心开设有多个课程,如钢琴、古筝、萨克斯等乐器课程,中国舞、民族舞、街舞、爵士舞

等舞蹈课程等。”该培训中心主任祖志奎介绍。

近日,蟠龙文化艺术培训中心正式挂牌为我县少儿残疾人文化艺术培训基地,专门免费接受肢残少年儿童培训学习,以丰富他们的生活,提升他们的技能,增强他们

适应社会生活的能力。

“残疾少年儿童特别需要社会的关注关爱,他们可能有某些特长,但因缺少平台难以挖掘。这个机构的成立,正好为他们提供了平台,只要有残疾证的少儿,均可凭证免费培训。”县残联党组成员杨真考说。

## 拖欠工钱被起诉 被告反诉索赔“瑕疵费”被驳回



赵某为钱某加工服装,完工后钱某拖欠工钱,钱某认为赵某加工的服装存在质量瑕疵,造成退货、索赔等售后问题,给其造成极大损失,双方各执一词。日前,县人民法院审理该起加工合同纠纷,判令钱某支付赵某加工款94081.6元及利息损失,驳回钱某诉讼请求。

立生意上的合作,由赵某给钱某加工服装,双方约定加工费单件价格。次年1月初,双方结算,钱某需支付加工款17万余元。当月底,钱某支付赵某7.5万元,拖欠9.5万余元。经赵某多次催讨,钱某拒不支付。去年8月,赵某一纸诉状将钱某告至法院,请求判令钱某支付加工款9.5万余元及利息损失。

收到传票后,钱某认为,赵某加工服装存在同款型号不准、尺码不一等问题,造成已售服装出现退货、索赔等现象,损失极大,故钱某以服装存质量瑕疵为由提出反诉,

要求赵某赔偿损失7万余元。那成品服装存在质量瑕疵,加工户赵某是否需要担责呢?

【法官说法】

法院经审理认为,原、被告双方合作期间,钱某并未提出质量异议,本案工作成果为成衣,按照服装性质及交易习惯,成衣型号、尺码大小、裤脚长短等问题显然能及时检验,即使成衣数量较大,不能一一检验,也可通过其他科学方式进行检验,钱某未及时完成验收义务,也未在合理期限内向赵某提出质量异议,就接受成衣,视为赵某

所交付的成衣符合要求,赵某不再对成衣承担瑕疵担保责任。从钱某提交证据来看,也未能充分证明这批有质量瑕疵服装就是赵某所加工,应当承担举证不能的后果。

赵某按约完成,向钱某交付定作物,而钱某未按约向赵某支付价款,显属违约,且给赵某造成一定损失,应承担相应违约责任。据此,县人民法院依法判决钱某支付给赵某加工款9万余元及利息损失,驳回钱某诉讼请求。钱某不服,提起上诉,台州市中级人民法院审理后判决驳回上诉,维持原判。

## 首个行业妇联组织成立

本报讯(记者 阮芳芳)近日,三门县冲锋衣行业协会妇联组织在海游街道成立,这是我县妇联系统首个行业妇联组织,它的成立,标志着我县冲锋衣企业广大从业妇女有了自己的组织。

目前,我县冲锋衣生产、加工企业共有200余家,相关从业人员达上万人,其中妇女从业人员占总人数的近90%。

为进一步保障冲锋衣行业广大妇女的权益,真正发挥妇女在该行业的劳动力优势,我县特地成立冲锋衣行业协会妇联组织。据了解,该组织

由我县冲锋衣行业相关妇女从业人士自愿组成,是一个以“服务冲锋衣产业发展、服务妇女增收成才”为宗旨,联合性、非营利性的社会团体。

“我们希望通过冲锋衣行业协会妇联组织,将这个行业的广大妇女同志团结一起,并通过组织一系列职业技能培训、安全知识宣讲等活动,促进冲锋衣行业蓬勃发展。”县妇联挂职副主席彭岚表示。

当天下午,来自我县冲锋衣行业的30余名妇女代表还成功选举产生了县冲锋衣行业协会第一届妇联主席、副主席。

## 浙师大社会实践基地“扎根”亭旁

本报讯(记者 邵华琴 通讯员 方倩倩)7月2日,浙江师范大学思想政治理论课社会实践基地在亭旁镇授牌正式成立,这意味着双方为今后的合作正式搭建了平台。

亭旁起义是浙东革命第一枪,在亭旁建立思想政治理论课社会实践基地,大力弘扬亭旁起义精神,这对于思想政治理论课的生动实践和推动革命老区开放、转型发展有着重要意义。

授牌仪式结束后,浙江师范大

学的23位学生为期15天的暑期社会实践也正式开始,将通过参观包定故居、支援志愿服务点、参观县委党校等方式,开展发掘包定人物、挖掘亭旁起义具体历史和现代意义、调研非遗文化等6个主题调研,进一步挖掘可利用的红色资源,结合当地传统文化优势,实现亭旁资源的“创造性转化、创新性发展”。

之后,浙江师范大学的社会实践队也会陆续前来研究课题,助推小镇发展。

## 向食品虚假宣传说“不”

本报讯(记者 阮芳芳)为进一步加大食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治力度,提升广大消费者防骗意识,近日,县市场监管局走进县老年活动中心,举行食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治活动。

当天上午,在县老年活动中心教室里,部分离退休老干部齐聚一堂,观看食品、保健食品防骗宣传片《较量》,该电影主要讲述中老年群体蒙受不法分子虚假宣传、欺诈销售之痛,提醒老年人理性消费,谨防上当受骗。

“和电影放的基本一样,我就碰

到过类似的骗局,虽然我留了个心,没上当,但身边朋友上当的不少。”正在观看的老人赖中楼说。

据了解,此次活动是全省食品、保健食品欺诈与虚假宣传整治“百场”宣传中的其中一个分会场,以“防范欺诈,关爱健康”为主题,围绕有效防范食品、保健食品欺诈和虚假宣传开展。

当天除了播放电影外,工作人员还通过举办科普讲座、保健品检测、现场解惑答疑等形式,让老人们提高防范意识和能力,从源头上遏制虚假宣传高发势头。

## 老人中暑 民警急救



本报讯(特约记者 林利军 通讯员 项玲玲)日前下午4时许,浦坝港派出所接到报警,称有位阿婆晕倒路边。民警闻讯火速救援,使得老人转危为安。

现场太阳火辣,民警发现一名阿婆正紧靠三轮车,神志有些迷糊。在检查老人身体无外伤后,民警很快将老人扶至阴凉通风处,在喂食开水后,阿婆意识慢慢恢复。

经询问,民警得知阿婆姓罗,是该镇村民。罗阿婆告诉民警,她当天上午骑三轮车外出,下午回家时身体

出现中暑症状,她本来想回家再休息,竟没想到晕倒路边。幸好被路过的好心群众发现,打电话向派出所报警求助。

由于罗阿婆记不起家人联系方式,民警决定先将罗阿婆送医院检查身体,但被老人谢绝。担心阿婆再次出现中暑状况,民警便用警车送罗阿婆回家,并由队员将其三轮车骑回家中。在确定老人身体无大碍后,民警这才离开。

眼下正值高温天气,警方提醒广大百姓,出门干活最好早出早归,避免高温。同时,在高温作业一旦出现中暑症状,应马上采取防暑降温措施,并在家人陪同下前往医院检查,以防意外。



街拍客

### 意外之客

日前,沙柳街道曼岙村一户人家迎来意外客人——猫头鹰。原来因为连日多雨,猫头鹰被雨水打湿翅膀无法飞行,只好进入农户家中“躲雨”。雨停后,农户已将猫头鹰放飞。

叶翔宇 吴晨曦 摄

【案情回放】

2016年6月,赵某与钱某建